

# El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 6879 ALICANTE Martes 25 de Abril de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 65

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.611

Clima de Alicante

Temperatura de hoy  
Máxima a la sombra . . . 20.0  
Mínima durante la noche. 9.4  
Humedad relativa . . . 72  
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pla.  
Provincias, trimestre . 7,50

Precio del ejemplar 10 céntimos

## COMENTARIO

### Por una bandera.-Azotes a un moro

Por ROBERTO CASTROVIDO

En Arjona se celebró una maniobra de castigo, que debía ser comunista porque llevaba a su frente una bandera roja. Entre el público que veía pasar a los manifestantes estaba un señor forastero. No saludó a la bandera. En castigo de esa falta, un criminal, un desalmado, un todavía incógnito personaje, disparó por la espalda, a traición, sobre el descorsado o el enemigo de la bandera roja y le mató. El muerto era un teniente de la guardia civil. Vestía de paisano.

La pena es desproporcionada a la acción de permanecer cubierto. Sancionar esa supuesta falta con la última pena, es una atrocidad y es una crueldad superior a las que usaban la iglesia y la monarquía para castigar hechos análogos.

¿Qué no hemos dicho los anticlericales contra el fanatismo de los curas, de los clericales y de los malos jueces que la tomaban con el individuo que permanecía cubierto al pasar una imagen llevada en procesión, la cruz que antecede a los curas que van al entierro, la hostia llevada por el sacerdote en el viático?

A veces un cura fanático, empujado por los antiguos trabucares, golpeaba al descortés con el cirio o con el cetro. Otras veces eran las devotas las que, arremolinadas en torno del sacerdote, le insultaban y le arañaban. La autoridad intervenía. Se excedía en ocasiones encarcelando al culpado. Mas las más le imponía una multa previo el juicio de faltas. Mal encontráramos esos castigos, inofensivos comparados con el homicidio perpetrado en Andalucía.

En lo militar, se usó una vez impregnada la ley de Jurisdicciones a un corresponsario nuestro por no haberse descubierto ante la bandera roja y guada que llevaba el abanderado en un desfile de los que eran número de festejo con cualquier pretexto. Lo que escribí en «El País» contra aquel desafío del ejército de la monarquía y contra la abominable ley de Jurisdicciones! Todo aquello con ser ilegal, no llegaba ni con mucho a la criminal hazaña del hombre de Andújar, ser o cosa más basta que uno de los bichos porcos que se fabrican en aquel lindo lugar.

Recuerdo también lo que acerca de las banderas de todos colores escribió «Silvio Kosca» en un libro de Epigramas, originales unos y traducidos otros de Marcial. Aquellos conceptos del literato aragonés son

bastante más avanzados y revolucionarios que la mala acción del bárbaro de Andújar. Aparte del delito de no saludar a un trapo, es hecho reaccionario, fanático, más que cavernícola animal, propio de teócratas, inquisidores, sátrapas, reyes absolutos y tiranos atómicos. El matador se creará muy revolucionario. No lo es. Contra lo que él supone ser, no es más que un resto fósil de una existencia barbara muy anterior a la Edad Media y muy inferior al salvajismo y a la misma animalidad.

Heridos se han sentido los europeos, los cristianos y los judíos ante el espectáculo desagradable en verdad de la imposición en plena calle de Tánger de la pena de azotes dictada por el Gran Visir contra un morito de la ciudad.

Se han sacado fotografías, se ha protestado, se ha escrito en los periódicos ardientes repulgas y se intenta una reclamación colectiva. ¿Por qué? ¿Por la pena corporal en sí misma o porque se ha ejecutado en una calle?

Lo pregunto porque en Londres y nada menos que en el Senado, de la antigua Cámara de los Lores, se ha solicitado del Gobierno, la restauración de la abolida pena de azotes usando del vergajo llamado gato de siete colas.

Y si esa pena está abrogada en todos los códigos, se aplica en todos los países a la chita callando, en el interior de cárceles, presidios, cuarteles, comisarías, direcciones de Seguridad, etc.

Los franceses, los italianos, los ingleses, los alemanes y cuantos vieron con horror el vapuleo de Tánger toleran, sin escandalizarse, que en sus respectivas naciones se pegue como castigo a los detenidos y a los presos. Y esas naciones que se precian de civilizadas, morales y cultas se indignan ante el espectáculo de Tánger y no ante los lynchamientos de los Estados Unidos.

La pena de muerte se aplica por medio de la silla eléctrica, la horca, el garrote, la guillotina en el interior de las cárceles. Sólo en las naciones de Oriente y en Francia se aplica todavía en público como en Tánger la pena de azotes.

Bárbara es la práctica musulmana, pero no es menos bárbara la cristiana y civilizada.

ROBERTO CASTROVIDO

## ¡Ha muerto "Heliófilo"!

Ayer tarde murió en Madrid el ilustre periodista Félix Lorenzo, el tan conocido y saboreado escritor «Heliófilo». Félix Lorenzo fue siempre periodista, pues desde muy niño comenzó su carrera periodística en la Agencia Fabra. Desde entonces hasta estos cincuenta y tres años que contaba al fallecer, trabajó constantemente en el periodismo, hasta horas antes de morir, porque a las dos de ayer aun escribió y envió a «Luz» la última de sus «Charlas», que ya, póstuma, hemos leído hoy.

Siendo redactor de «El Imparcial» consiguió el premio Mariano de Cavia, concediéndole poco después la dirección del citado periódico. Fundó «El Sob», donde sus «Charlas al Sob» le concedieron un prestigio, durante la época de la dictadura, no superado por pluma periodística alguna.

Fundó y dirigió «Crisol» y «Luz», este su último baluarte periodístico, sobre una de cuyas almenas y luchando bravamente acaba de morir. Pierde España uno de sus mejores escritores y el periodismo tendrá siempre un hueco muy difícil de ocupar, porque periodistas como «Heliófilo», tan certero, tan documentado, tan conocedor de la vida nacional, hay muy pocos.

Republicano de corazón, casi desde la infancia, Félix Lorenzo, defendió, propugnó siempre por el régimen democrático que aún ha tenido la dicha de ver implantado en su país.

Hasta hace poco «Heliófilo» ha vivido en Alicante, amparado por la benignidad de nuestro clima y aquí creó en su redor sinceras amistades y respetos para el gran periodista que creían en él y en el fiel republicano adorar. Era simpático, modesto y jovial. Un gran corazón y un gran cerebro puestos siempre al servicio de toda causa justa y liberal.

Era «foguerer Major» de la hoguera del distrito de Pérez Galdós y tenía prometida su asistencia a nuestras fiestas de junio, pues tenía vivo interés en vivir nuestras horas triunfales y cumplir con sus deberes del cargo.

Anoche mismo recibió la Comisión de Pérez Galdós un telefonema de su compañero Sánchez Zabala concebido así: «Fallecido Félix Lorenzo ruegote comunicarlo amigos». La comisión de su foguera y la Comisión Gestora han telegrafiado a la familia testimoniando su pésame y el dolor que tal pérdida les ha producido.

«Heliófilo» un luchador que se ha vencido sobre el mismo yunque desde el que iba forjando nuevas conciencias democráticas. Su terrible labor diaria desde el periódico no se interrumpió jamás, ni aún en días de penosa enfermedad, acarreada ésta precisamente por el agudo trabajo que se impuso él mismo. Alicante debe mucho a Félix Lorenzo, porque éste singular escritor, cobijado por nuestro sol, cálido y confortador, supo cantarlo asiduamente en sus Charlas y con la fama del gran escritor, volvió la de Alicante por todo el mundo.

Se ha perdido un gran periodista y un gran republicano, republicano a secas, sin «ismos» y sin reservas mentales para el régimen democrático que ahora tenemos. Era de la República, como hay que ser, dejando a un lado egoísmos personales y de partido, de cara siempre al proceso nacional.

El periodismo español sufre una pérdida irreparable y Alicante uno de sus cantores más entusiastas y convencidos.

EL LUCHADOR se asocia al intenso dolor de su familia y envía a ella y a la redacción de «Luz» la sincera expresión de su sentimiento.

## Las comunicaciones con la Albufera

En la Academia de Jurisprudencia y en la Academia de Jurisprudencia y la Albufera. En la Academia de Jurisprudencia, desarrolló don Luis Jordana de Pozas su anunciada conferencia sobre tema tan de actualidad como «El Seguro Obligatorio de Accidentes del Trabajo».

Después de un recuerdo a don José Maluquer que cuidó siempre de exponer ante la Academia los avances y problemas de los Seguros sociales, comenzó el conferenciante por exponer brevemente la evolución interna nacional en materia de accidentes del trabajo. El derecho español se hallaba atrasado en este terreno, pero a partir del advenimiento de la República, se han dictado leyes con las que ese retraso ha sido superado, primeramente extendiendo a la agricultura la legislación anterior y luego dictando una nueva Ley y Reglamento.

## La nueva Ley de Accidentes del Trabajo

En la Academia de Jurisprudencia, desarrolló don Luis Jordana de Pozas su anunciada conferencia sobre tema tan de actualidad como «El Seguro Obligatorio de Accidentes del Trabajo».

## SOBRE UN INCIDENTE ¿Dónde está la prensa republicana?

Las cruces cruzadas —y publicadas— entre Luis de Sirval y el director de «La Libertad», dan el máximo realce al tema de la prensa republicana que nosotros mismos tratábamos aquí hace días. No hay, digase lo que se quiera, un gran periódico republicano de verdad; un periódico lo suficientemente limpio desde su origen y en su conducta que pueda inspirar confianza a la gran masa republicana del país, que hoy se encuentra totalmente desorientada y sin un órgano de expresión.

Aquí, en estos momentos, tenemos el caso que nos ocupa. He aquí un periódico que se titula republicano. ¿Quién es su inspirador? Un viejo político monárquico, ministro bastantes veces con el Borbón, que incluso durante la época de su destierro en París jugó a un bonito tira y afloja anunciando que iba a hablar, pero que permaneció mudo. Es ya suficiente para que este hombre, durante la República, aun admitiendo su «sinceridad» incorporación al régimen—, como dice Aznar—, fuera, a lo sumo, eso: un adherido, pero nada más. Un adherido sujeto a cuarentena y a rigurosísima observación. Pero, ¿permitirsele, tolerársele que se cree a la categoría nada menos que de mentor de la República? ¿Admitirle como censor de los gobernantes? ¿Consentirle como inspirador? ¿Hubiera de tener su conducta monárquica limpia, hubiera de llevar su vida política durante la República inmaculada—y ya buena lógica republicana no podría ser ha visto que no la lleva— y no pasar de ser un convertido simpático.

Incidente es este de «La Libertad» que ha servido para aclarar, no tan solo los turbios orígenes de alguna prensa republicana, sino los procedimientos que esta emplea para luchar. A Sirval, por ejemplo, que con su certera pedrada ha removido las sucias aguas mostrándonos fondos bastante sospechosos, se le llama despectivamente ministerial. Librenos Dios de terciar en la contienda, tomando partido por esta o aquella parte; pero conveniente será decir que eso del ministerialismo es cosa a la que nos obligan muchos republicanos de facotilla estilo Alba. Ministeriales limpios, puros, que permanecemos en nuestras casas o en nuestras oficinas sin conocer ni saludar a ningún ministro más que en las fotografías; ministeriales que nos aspiramos a nada más que a ser republicanos—nada más, pero nada menos— y que estamos un poquito astuciosos al ver que en cuanto se inicia una labor republicana, topamos con todos los intereses de la monarquía que creen que hay que respetarlos porque se tapan con un rotulillo republicano.

«Ministeriales»? Naturalmente! Por lo menos, ministeriales. Y de ahí, para la izquierda. ¿O es que quieren que nos confundamos con los confusionalistas y pescadores de río revuelto de la obstrucción parlamentaria y con los viejos injertos de la monarquía y con los republicanos históricos que tienen programitas del tiempo de la Nana? No. Un poco de decencia republicana y de limpieza política es necesaria en estos tiempos. Y como eso, francamente, no lo vemos—y si lo hay, son tan torpes que lo disimulan muy bien—, en los periódicos de las derechas republicanas—tan derechas que parecen borbónicas—ni en los hombres que los inspiran, tenemos por lo menos que ser ministeriales. Por higiene. Es decir: que somos un poco ministeriales porque somos muy republicanos. Por eso nuestro ministerialismo no se nos puede echar a la cara en tono despectivo y a guisa de insulto, sino simplemente como ejecutoria de adhesión al régimen y a sus esencias democráticas.

De aquí que, volviendo al tema de la prensa republicana, nos produzca dolor advertir que al cabo de los dos años, con periodistas republicanos, con escritores y colaboradores republicanos y con lectores republicanos, hayamos todos de acudir—en la gran prensa madrileña—a periódicos donde la esencia viva del régimen—, la emoción del republicanismo sincero—del que no está contaminado por intereses o por despochos—se desvirtúa bárbaramente, brutalmente, en un editorial dictado por un insolador que busca una tarifa arancelaria o que aspira a la Presidencia del Consejo.

J. PASTOR WILLIAMS

Madrid.

## Homenaje a D. Marcelino Domingo



Hoy en Tarragona, en la casa donde nació Marcelino Domingo, se ha descubierto la placa artística que los elementos políticos de aquella provincia, le dedican atentos a la obra reformadora y benéfica que el hoy ministro de Agricultura dictó en beneficio de las relaciones comerciales hispano-marroquíes, que tanto interesan a la exportación española.

Se ha fijado el día de hoy para esta ceremonia de gratitud por cumplir hoy don Marcelino Domingo 49 años.

Plenitud de vida, en plena arrogancia de inteligencia; vigor intelectual en plena robustez de voluntad; limpieza de conducta y rectitud de criterio que hacen de este hombre singular una de las figuras más destacadas del republicanismo español, uno de los puntales más firmes en que ha de sustentarse su nueva vida—vigorosa y próspera—la nueva España que se está formando en la hora presente.

EL LUCHADOR señala este día de los tarraconenses y se une a él con sinceridad y con satisfacción, ya que en las puras enseñanzas del festejado, encanuzaron los hombre que aquí escriben las normas de su actuación en la vida.

## DE PRAGA

## ¿Qué ha hecho Hitler?

Hasta hoy la política desarrollada por Hitler ha sido solo en la parte negativa. Ha deshecho, deshace y seguirá deshaciendo. Esperemos luego a que inicie el período constructivo y le podremos juzgar con mayor acierto. Hasta hoy nos ha dado la sensación de un ritmo bravo en una cacharrería. Todo lo ha hecho afines: Constitución de Weimar, leyes, instituciones, partidos, prensa, banca, etc. Veremos lo que sale. Esto nos hace recordar aquella frase tan desdichada de Miguel Matra: Haré lo que contrario de lo que se está haciendo. Es decir, desharré todo lo hecho.

Pero Alemania es un pueblo civilizado, poco político si se quiere aunque de un gran sentido práctico, y hasta ahora se está portando como un pueblo impulsivo y hasta cierto punto como un pueblo medieval. ¿Qué se propone Hitler? Nunca ha estado Alemania tan tranquila como ahora, se nos dice. No: Nunca ha estado Alemania tan sudorosa como ahora. Porque esto es verdad, en Alemania hoy día se tiene miedo. Están atemorizados una gran parte de alemanes, todos los que no se han afiliado a los hackenkreuzer o se han destacado en el campo de las izquierdas.

Todo está muy bien, se dirá, si lo aplicamos a la Edad Media. Tales sistemas no pueden servir de norma a nuestros días. Y que en Alemania se persigue a los judíos, en ello no hay duda. Que vengan los católicos españoles y se enterarán de lo que es la persecución. Se han cerrado los bancos judíos, los comercios, no se les deja emigrar para lo que se les quitan los pasaportes y por si esto fuese poco, de vez en cuando se zurrán. Es un espectáculo bastante frecuente y viejo, ver a los nacionalistas entrar en un café o por la acera de una calle y empezar a vergajarse con todo el que tiene una nariz más o menos aguileña. Nosotros sabemos de alguna personalidad española que, por su cara de morisco, le creyeron judío y tuvo que salir de un café corriendo.

En algunos pueblos se ha llegado a no cerrar los comercios de los judíos si bien se le monta un guardia y al que entra le meten un sello en la frente que dice: «Soy un traidor a la patria parroquiana de los judíos». Los alemanes pueden tener cuantas razones quieran para detestar a los

## LINTERNA MAGICA

### Los campaneros de Benimarfull

No creo que en el suceso de Benimarfull haya andado de por medio la mano de Dios. La superación del vulgo es muy dada a complicar hasta en los sucesos más insignificantes a tan importante personaje. «Cosa de Dios ha sido», exclama a cada momento, lo mismo en los grandes acontecimientos que en las nimias más triviales. Algunos se lo figuran metiéndose en todo y repartiendo premios y castigos incesantemente con un criterio un poco atrabiliario e injusto.

Lo probable es que el Sumo Hacedor nos dea en paz a los humanos para que nos conduzcamos según nuestra conciencia, y cuando más, lo que hace es observarnos para llamarlos majader@s o para reírse bonachonamente de las simples humanas.

Pero es creíble que Él no tenga tiempo de ocuparse de todo nuestros movimientos, aún de los más insignificantes, que de fijo no son interesantes, para Él. Por esto digo y repito que el suceso de ese pueblo de la provincia de Alicante no ha intervenido para nada la voluntad divina. El suceso es el siguiente:

En Benimarfull, como en muchos pueblos españoles, se celebró el día de abril el aniversario de la implantación de la República en España con música, cohetes comidas extraordinarias, discursos y alegría general. Esto parece que no agrada a los elementos derechistas, quienes aguardan a que llegase el sábado de Gloria, en que esperaban desquitarse luego cuando el pueblo de ruido de campanas.

Llegó el sábado y ordenaron al campanero que subiese al campanario y encendiese las campanas hasta ensordecer al vecindario, especialmente al vecindario republicano y laico. Pero con casualidad! (dejemos en paz a la Providencia), a aquella misma hora se precipitó sobre el pueblo una tormenta

tan formidable de lluvia, granizo y truenos que ni aún teniendo Benimarfull todas las campanas de Roma juntas se hubiera conseguido oír su música.

El campanero se negó a subir a la torre, alegando que era muy peligroso voltear las campanas mientras durase la tormenta, por lo que convenía esperar a que ésta pasase; pero los dirigentes de los elementos derechistas no se conformaban con la espera; el tiempo pasaba y se perdía la ocasión. Además, la iglesia estaba bajo la protección divina; no había, pues, ningún cuidado de que la tormenta atentase contra la casa de Dios. Si el campanero tenía miedo, que se quedase en la sacristía, que ellos voltearían las campanas.

Y así lo hicieron. Subieron al campanario y comenzó el repique, cuyo ruido se perdía entre el fragor de la tempestad. Y ahora viene lo bueno, es decir, lo malo del episodio: cuando estaban más entusiasmados en la faena cayó un rayo en la torre, mató a uno de los campaneros españoles e hirió gravísimamente a tres transeúntes que, como siempre pasa, no se metían en nada.

Claro es que en Benimarfull no falta quien dice que todo esto es castigo de Dios; pero no hay que hacer caso, siempre se dice así en estos o parecidos casos.

No; nada de esto puede ser obra de Dios. ¡Buen Dios sería el que se entretuviese arrojando rayos sobre los campanarios y sus campaneros! ¡Ya va un modo de matar el tiempo! Si así fuese sería cosa de hacerse mahometano o budista. Por este digo que en las pequeñas luchas entre los hombres Dios es neutral, que en Benimarfull no quiso castigar la mala intención que llevaba a aquellos carneícolas a voltear las campanas.

T. MENDIVE



A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Ha muerto Díez-Caneja

Madrid, (teléfono). — El conocido escritor Guillermo Díez Caneja, que con su novela «El sobre en blanco», obtuvo el premio de la Academia Española, ha fallecido.

El frío en el Extranjero

UN DESASTRE AGRICOLA Cahors, (teléfono). — Las noticias recibidas de la situación en que han quedado los campos después de las heladas del domingo y madrugada última, son desesperantes, ofreciéndose con los caracteres de una verdadera catástrofe.

El Consejo de Ministros de esta mañana

Madrid, (teléfono). — A las diez y media se han reunido los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

La Asamblea naranjera de ayer en Madrid

EL MINISTRO DE AGRICULTURA RATIFICÓ SU DISCURSO DEL JUEVES

Madrid, (teléfono). — Ayer mañana llegaron procedentes de Valencia gran número de elementos naranjeros que habían de tomar parte en la asamblea cuya continuación se anunciaba para el día de hoy.

Incendian una camioneta y huyen

Madrid, (teléfono). — A las ocho de la noche llegó a la gloria de los Cuatro Caminos una camioneta con ejemplares de la edición de un periódico de la noche.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la Nutrición (diabéticos, reumatismo, gota, obesidad), de la Nutrición, de la Sangre e Infecciones.

Gran ocasión

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRI Y ORIENTE, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sagasta 16, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público a los precios siguientes:

Café Colón

Acreditado con los riquísimos melados de AVELLANA, MANTECADO y otros

PAPEL DE FUMAR

ABADIE

EL UNICO

Judíos pero ello no les da derecho para conducirse de un modo inhumano. Que los expulsen pero que no los maltraten.

El servicio de trenes en la línea de Murcia

Recientemente se varió el horario de los trenes que afectan a Alicante y si en algunos casos la capital ha salido perjudicada porque se le ha limitado la facilidad de comunicación con los pueblos de la provincia, se ha beneficiado en otras, puesto que la frecuencia de trenes permite una mas copiosa concurrencia de los pueblos cercanos.

En la línea de Andaluces es donde menos se ha notado la variación favorable, sino es en la hora de llegada del tren de Murcia, de la tarde, que tienen su fin de recorrido en Alicante a hora bastante soportable.

Pero en cambio no ocurre lo mismo con el de la mañana. Los viajeros que salen de Alicante para Murcia llegan a aquella capital a las nueve de la mañana o a las seis de la tarde, y pueden regresar, a las siete de la tarde o a las 11 de la mañana.

GINES GANGA Praga, abril, 1933.

Trayectoria del zar del cinema

Apogeo de Mr. Hays

Desde 1921, por medio de la «Motion Picture Producers and Distributors», el cinema americano se desenvuelve con arreglo a las consignas reaccionarias de Mr. Hays. Copiamos a continuación las máximas mas importantes de sus puritanas tablas de la ley, escritas a máquina y sobre papel flexible desde un piso treinta y siete cualquiera, pero sobradamente poderosas para añadir a la imbecilidad específica de la mayoría de las películas americanas, una execrable misión de propaganda militar, religiosa, imperialista, destinada a perpetuar las fórmulas sociales más inservibles.

«Toda ley humana y natural deberá ser respetada; la violación de la ley no contará nunca con nuestras simpatías. La santidad del matrimonio y del hogar serán siempre protegidas. Jamás será justificado el adulterio. La desnudez completa no será nunca tolerada. Ninguna película podrá poner en ridículo la fe religiosa y los ministros de la religión no figurarán como caracteres cómicos o como malvados. El uso que se haga de la bandera será de los más respetuosos. Las ejecuciones, los métodos de corrección e instrucción penal y criminal, la crueldad, la prostitución, serán siempre tratados dentro de los límites cuidadosamente admitidos por el buen gusto.»

Hemos omitido enmiendas posteriores, como la tan cómica que regula el grado de inclinación admisible en los besos cinematográficos. Besos «happy end», que encontraremos en casi todas las producciones controladas por Mr. Hays. Muchas veces el público se queja de la monotonía de los temas, de su carácter ecntrico, inhumano. Y es tan solo porque desconoce las leyes inquebrantables que regulan el espectáculo en que todas las noches se sumergen millones de hombres con los huesos cansados, en busca de un poco de morfina negra.

Los Estados Unidos habían adoptado para basar lejanos horizontes felices en su rápido desarrollo capitalista la teoría de la prosperidad permanente. Las acciones y los salarios subían constantemente; todos los ciudadanos podían ser afortunados espectadores. «Nuestra economía se basa en la financiación del último cliente». Como dice M. J. Bonn—recientemente desposeído de su cátedra por la barbarie nacionalsocialista alemana—en su libro sobre Norte América, cada ciudadano, como los soldados de Napoleón el bastón de mariscal, llevaba en sí la posibilidad de llegar a ser un «captain of industry»; todos los norteamericanos admiraban a sus dirigentes económicos como a potencias casi divinas. El «boom» justificaba todos los optimismos. Biológicamente los yanquis estaban en su derecho al pregonar su triunfo. Pero en Europa gentes siempre prontas al éxtasis superficial—sobre todo si coincide con sus aspiraciones de clase—, cantaban encandilando el ejemplo americano, olvidando, como decía hace poco sobre este asunto Ortega y Gasset, que el único pecado que no puede permitirse a los viejos es la ingenuidad.

En la América triunfante, nuestro Mr. Hays disfrutaba de una vida placida, tranquila. Acudia a banquetes triunfales, pronunciaba discursos cortos y entusiastas. Hasta dejó hacerse algunas fotografías, sonriendo bajo el

pelu partido y brillante, con un aire de joven deportista ingenuo. El zar del cine aseguraba: «Se decía en otros tiempos: el comercio sigue a la bandera. Hoy podemos decir: el comercio sigue al film». Después de estas afirmaciones la Cámara de Comercio de New-York retumbaba con los aplausos. Pero la mayor parte de su tiempo la pasa ante una mesa brillante, su trono niquelado.

Will H. Hays había encontrado el modo de sofisticar cuidadosamente sus propagandas; sería inhabil administradora en forma de pesadas monsergas. Está prohibido el desnudo total; pero existe un amplio campo para las exhibiciones parciales más incitantes, para las alusiones sexuales, con tal de que estas concesiones vayan encaminadas a la exaltación del poder de los ejércitos americanos, a justificar la intervención en los países de hispanoamérica, o si, simplemente sirven para contraste con una edificante conversión. Un centenar de producciones subliman la evasión guerrera («Alas», «Carros», «La escuadrilla del amanecer», «Titanes del cielo») en su faceta caballerescas, silenciando—naturalmente—su misión en las próximas contiendas bélicas: extender el frente de combate a la defensa población civil, que será destruida por los gases, por la metralla, por los bacilos... etc., etc. (Mr. Hays lleva una vida feliz. Conoce la importancia de su arma: el «memorandum» decisivo influencia sobre las ideas, la política, los vestidos, las costumbres, las esperanzas y las ambiciones de incontables millones de hombres, de mujeres, de niños.)

En 1927 todos aclamaban la «prosperidad». Algunos iniciados sabían que estaba seriamente amenazada. Los bancos, por ejemplo, desistieron de una proyectada elevación del tipo de descuento. Los espectáculos son unas sensibles antenas económicas y Mr. Hays tenía noticias de que algunas casas editoras, la Warner Bros por ejemplo, estaba a punto de quebrar. Y fueron los hermanos Warner los que lanzaron el film sonoro como recurso desesperado. Mr. Hays tenía los efectos terribles de la patente. Pero los Warner estaban en el momento en que no se puede temer a nada e insuflaron la palabra a las sombras silenciosas. Los fanáticos estetas del arte mudo comenzaron a temblar. Pero Mr. Hays solo pensaba en la dolorosa necesidad de equipar estudios, cines, costear ensayos de laboratorio; en la pérdida de mercados; en la producción en varias lenguas. Aquello era una ruina. Y sus desdichas culminaron cuando—entregadas las casas a cuantiosas inversiones de fondos—en octubre de 1929 saltó hecha astillas la «prosperidad» famosa.

ANTONIO BLANCA Alicante. Doctor Alfonso M. de Santaolalla. Enfermedades de la Nutrición (diabéticos, reumatismo, gota, obesidad), de la Nutrición, de la Sangre e Infecciones. Glándulas de Sección Interna. LABORATORIO DE INVESTIGACIONES CLINICAS San Fernando 46.

Banco Español de Crédito Sucursal de Alicante AVISO

Este Establecimiento, participa al público que a partir del día 24 del actual quedan trasladadas sus oficinas al edificio de su propiedad, Calle García Hernández, núm. 30 (Antes San Fernando).

Una querrela contra el general Mola

Madrid, (teléfono). — El procurador señor Soto, en nombre de don Ramiro Cavestany, secretario general de la Dirección de Seguridad, ha presentado una querrela en el Juzgado de guardia contra don Emilio Mola.

Parece ser que la querrela se relaciona con ciertas afirmaciones que hace el general Mola en un libro publicado recientemente.

Después de la jornada electoral del domingo en España

EL SEÑOR AZANA COMENTA UNOS RESULTADOS

Madrid, (teléfono). — El Presidente del Consejo, al recibir al mediodía de ayer a los periodistas, fué preguntado acerca de las noticias que tenía de las elecciones, y dijo que los datos por él recibidos ayer mañana eran incompletos, pues solo alcanzaban a unos 9.000 concejales.

Esto datos acusaban la siguiente proporción: Partidos gubernamentales, 3.117. Republicanos de oposición, 2.635. Republicanos independientes e indefinidos, unos 1.000.

Partidos de derecha, 2.00, de ellos solamente 25 declarados monárquicos. Comentando estos resultados, el Presidente se mostró satisfecho de las cifras conocidas, hasta ahora, que suponen un gran avance para los republicanos, ya que los Municipios en que se han celebrado ahora elecciones no las hubo el 12 de abril de 1931, porque los concejales de dichos Ayuntamientos fueron proclamados sin lucha, por el artículo 29, por pertenecer a los partidos monárquicos, y en estos Municipios han sido elegidos hasta ahora más de seis mil republicanos.

Esto es altamente satisfactorio. También se mostró satisfecho de la forma en que se han celebrado las elecciones, en las que ha podido manifestarse libremente la opinión.

LO QUE DICEN LOS SEÑORES MACIÁ Y COMPANYS

Barcelona, (teléfono). — Anteayer por la tarde regresó el señor Maciá de su finca de Valmañá.

Ayer a mediodía recibió a los periodistas, acompañado del presidente del Parlamento, señor Companys. Dió cuenta de una nota con los resultados de las elecciones municipales, y luego significó que podrían decir que las derechas han logrado mayoría considerable, entre ellas el señor Lerroux; pero él cree que el resultado representa un gran triunfo para el Gobierno.

Hay que tener en cuenta que los distritos en que se celebraron elecciones son en los que impera el caciquismo; de manera que si las izquierdas han ganado en algunos puntos, supone un gran triunfo para ellas.

El señor Maciá, después de la anterior apreciación, se dirigió al señor Companys diciéndole:

—¿Que le parece mi opinión?

El señor Companys contestó: —Exacta. Me parece una apreciación justa. Yo también creo que el Gobierno ha tenido una gran victoria.

Un periodista preguntó al señor Maciá si consideraba al señor Lerroux

como elemento de derecha, y contestó que dentro de la situación política actual debe concepirse así.

El señor Companys, después de insistir en que las elecciones significan un gran triunfo para las izquierdas, dijo que es innegable que en España existe un sector importantísimo de derechas; pero que no es menos cierto que hay otro mucho mayor de izquierdas.

—El gobierno — dijo — gasta; pero yo creo que es preciso seguir gobernando con mayor orientación izquierdista.

MAS DETALLES DE INCIDENTES ELECTORALES

Madrid, (teléfono). — De los datos particulares recibidos sobre incidentes hay que resaltar los siguientes: En Avila produjéronse incidentes y rotura de algunas urnas.

En Lucena (Córdoba), donde se encuentran en huelga los campesinos grupos de huelguistas recorrieron el pueblo en actitud levantisca. Acudió la guardia civil, que fué recibida hostilmente, a pedradas. La fuerza se vio obligada a hacer frente, resultando un campesino muerto.

El gobernador de Córdoba se personó en Lucena, donde permaneció hasta que quedó restablecida la tranquilidad.

En San Sebastián ocurrieron incidentes en algunas localidades. En Hernani hubo paños y pedradas por los elementos, tanto de derechas como de izquierdas.

Un individuo dió un muerca España y los guardias de asalto tuvieron que dar una carga. Resultó un herido leve.

En Azcoitia también hubo incidentes entre tradicionalistas y nacionalistas.

En Bilbao, en los pueblos de Rigolitia y Echavari, se registraron incidentes, durante los cuales se cayó del caballo un guardia civil. Sufrió lesiones graves.

En Oviedo también hubo incidentes en algunos pueblos.

En Llanera la guardia civil tuvo que disparar al aire para disolver los grupos de reformistas que ejercían coacciones.

En Salamanca, y en el pueblo de Malpartida, se produjo una colisión entre patronos y obreros, acometidos con paños y pedradas. Resultaron cuatro heridos de arma blanca y otro de pedradas.

Lograron restablecer la calma los guardias de asalto. Fueron detenidos cinco patronos.

También en Las Torres hubo algunos incidentes y rotura de urnas.

El frío en el Extranjero

UN DESASTRE AGRICOLA Cahors, (teléfono). — Las noticias recibidas de la situación en que han quedado los campos después de las heladas del domingo y madrugada última, son desesperantes, ofreciéndose con los caracteres de una verdadera catástrofe.

La misma gravedad de perjuicios ha causado la nieve en la Dordogne.

El Consejo de Ministros de esta mañana

Madrid, (teléfono). — A las diez y media se han reunido los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

A las dos y media de la tarde ha finalizado la reunión.

Interrogados por los periodistas a la salida del Palacio de Buenavista, los señores Largo Caballero, Azaña y Prieto, respondiendo acerca de si había algo de política, dijeron que de todo habrá esta tarde en el Parlamento.

La Asamblea naranjera de ayer en Madrid

EL MINISTRO DE AGRICULTURA RATIFICÓ SU DISCURSO DEL JUEVES

Madrid, (teléfono). — Ayer mañana llegaron procedentes de Valencia gran número de elementos naranjeros que habían de tomar parte en la asamblea cuya continuación se anunciaba para el día de hoy.

Se calculan en unas doscientas las personas que llegaron por ferrocarril y automóviles.

Entre ellas llegaron el alcalde de Valencia y los diputados de la provincia.

A recibirlas salió una numerosa comisión de la Casa Levante.

En el Teatro María Guerrero se celebró a las 430 de la tarde la Asamblea bajo la presidencia del ministro de Agricultura.

Este pronunció un discurso en los mismos términos del pronunciado en la primera sesión de esta Asamblea.

Después hicieron uso de la palabra algunos elementos de Valencia, entre los que surgieron discrepancias.

Luego fueron aprobadas unas conclusiones que serán entregadas al ministro.

Entre ellas figura la de designar una comisión que entregue las conclusiones, compuesta por los señores Escudero y M. Galles, por Alicante; Bosque y García Palmer, por Murcia; Giménez, Llopiz, Solar y doña María Puig, por Castellón; San Félix, Torremocha, Mora Rovira, Carbonell y alcalde de Gandia, por Valencia.

Incendian una camioneta y huyen

Madrid, (teléfono). — A las ocho de la noche llegó a la gloria de los Cuatro Caminos una camioneta con ejemplares de la edición de un periódico de la noche.

Cuando se encontraba haciendo la entrega a los vendedores, se acercaron al vehículo unos individuos, los cuales arrojaron una lata de gasolina y le prendieron fuego.

Al intentar dominar el incendio resultaron con quemaduras un guardia civil y un vendedor.

Parece ser que el incendio fué rea-

lizado como venganza por haber sido recogidos poco antes los ejemplares de un periódico extremista.

De Barcelona

EXCURSION ANARQUISTA

Barcelona, (teléfono). — El gobernador autorizó anteaer la anunciada excursión organizada por los anarquistas a Cornellá.

Esta se desenvolvió sin el menor incidente.

Al regresar a la capital, la fuerza pública impidió que el efectuaron en manifestación, haciéndolo por grupos.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR CIVIL

El gobernador, al recibir anoche a los periodistas, les manifestó que todos los detenidos estos días por la policía y todos los que lo sean con motivo de las actuaciones de esta son puestos a disposición del ministro de la Gobernación, de acuerdo con la ley de 21 de octubre de 1931, llamada de Defensa de la República.

Añadió que la edición de «Solidaridad Obrera» de anteaer no ofué recogida ni suspendido el periódico por orden gubernativa, sino por orden judicial por haber sido denunciado.

«Se me asegura — añadió — que hay el intento para mañana de extender la huelga del ramo de transportes, huelga que, en realidad, no existe sino en una pequeña parte del puerto, y que es ilegal, como lo será si se extiende.

Quedan dadas las órdenes necesarias para que estos intentos y perturbaciones no tengan éxito.»

Se le preguntó si se había ordenado practicar registros en los Centros Radicales, y dijo:

«Yo no he dado ninguna orden de esta índole.»

Se le hizo ver que el sábado se registró un Centro Radical en la calle de Mendizábal.

«Ni yo lo he ordenado ni la policía podía hacerlo, ya que las órdenes emanan de este Gobierno y, además no quiero hacer la ofensa al partido radical ni a ningún otro del creer que tomen una actitud contra la República.»

Todos los registros han sido en Centros monárquicos, Sindicatos y los llamados Ateneos Libertarios.

Tengo la convicción de que, en caso de peligro, el partido radical, como todos los que aman a Barcelona, se pondría al lado de la autoridad.»

Estas declaraciones del gobernador están relacionadas con una inexplicable inquietud que reinó todo el día de ayer y que se acentuó por la noche, pues parece que se teme que se inicie algún movimiento cuyo carácter no está aún determinado.

Se reúne la minoría radical

Y al final de la reunión Lerroux declara lo de siempre: que está presto a aceptar el Poder

Madrid, (teléfono). — En una de las secciones se ha reunido la minoría radical, bajo la presidencia del Lerroux.

La reunión ha durado dos horas. Al terminar, Lerroux ha manifestado a los reporteros que habían tenido un cambio de impresiones acerca de los resultados electorales, informando de los últimos datos recibidos por la minoría, pero especialmente a Martínez Barrios que acababa de llegar a Sevilla, se le dió cuenta de los acuerdos adoptados en la reunión celebrada en el domicilio de Lerroux, a la que asistieron los señores Maurina, Franchy y Botella.

El señor Hidalgo detalló los incidentes ocurridos en Badajoz, donde los radicales lucharon unidos con los radicales socialistas y Acción Republicana.

Fué preguntado acerca de si tenía noticias de Barcelona y respondió el señor Lerroux que se había declarado la huelga general, siendo el paro absoluto. Añadió que la minoría tenía el criterio de hacer obstruc-

ción a toda obra de Gobierno, pero como son disciplinados acatarán el acuerdo del Comité de los Cinco.

Un periodista le dijo que se estaba maba difícil la situación, tanto que muchos creían que no habría sesión de Cortes esta tarde.

Lerroux respondió: «No soy tan optimista. Ahora bien, declaro que estamos dispuestos, a pesar de lo difícil de la situación a encargarnos del Poder. Los radicales no vuelven a casa.»

Anunció que hoy iría tarde al Congreso, puesto que el debate no comenzaría hasta después de las cinco y media.

Los opositores también se reúnen

Y delegan en Botella Asensi para que plantee en el Congreso el debate político

Madrid, (teléfono). — Hoy se ha reunido Martínez Barrios, Maurina, Franchy, Botella y Castrillo, que constituyen el Comité directivo del grupo opositorista.

La reunión fué brevísima.

Martínez Barrios dijo a la salida que cuanto hay, lo dirá esta tarde en el Congreso Botella, y que por este motivo no facilitaban nota.

Maurina negó que haya sido él designado para plantear el debate. Será Botella quien lo plantee.

La carretera

Alicante San Juan

ESTARA CONSTRUIDA ANTES DE FIN DE AÑO

El Consejo de Ministro de hoy aprobó sacar a concurso la carretera de Alicante a San Juan para que esté construida antes de fin de año.

Hoy mismo quedará firmado el decreto.

El Subsecretario de Hacienda muéstrase

satisfechísimo del empréstito y del resultado de las elecciones

Madrid, (teléfono). — El subsecretario de Hacienda, señor Vergara, manifestó a los informadores que a las doce de la mañana se había suscrito cuatrocientos seis millones de pesetas en obligaciones del Tesoro. Calcula que se cubrirá dos veces y media. Los pedidos más importantes están hechos por el Banco Hispanoamericano, Banco Español de Crédito y Federación de Cajas de Ahorros. No se ha hecho presión para cubrir la suscripción.

El señor Vergara hablando de política dijo que no creía que surgiera nada esta tarde, aunque personalmente desea que le proporcionen ocasión de descansar. Cree que las elecciones han constituido un éxito para el Gobierno, puesto que han sido arrebatados muchos puestos a las derechas.

Gran ocasión

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRI Y ORIENTE, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sagasta 16, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público a los precios siguientes:

DUBARRI, su precio, 575, hoy 375. ORIENTE, su precio, 475, hoy 375. Terminadas éstas se venderán a su primitivo precio.

Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

Café Colón

Acreditado con los riquísimos melados de AVELLANA, MANTECADO y otros

SALON DE TERTULIAS. GRAN ORQUESTA. CAPE EXPRESS

SALIDAS DE TEATRO Avenida Zorrilla, 12

PAPEL DE FUMAR

ABADIE

EL UNICO

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT Medicacion moderna para el tratamiento químico-opoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc,

La Alianza de Labradores

Anteayer celebró un acto de propaganda la Agrupación local de Muchamiel, que puso de relieve la compenetración de los huertanos alicantinos en la causa de sus intereses

Inusitada brillantez revistió el acto celebrado ayer en Muchamiel, organizado por la Agrupación Local de la Alianza de Labradores para propagar el programa de la organización.

Los amplios salones del local en donde se celebró—domicilio social de la Alianza de Labradores y del Circolo Republicano—viéronse incapaces para contener a la multitud en ellos congregada.

Cerca del mediodía, el Presidente del Circolo don Antonio Llopis, anunció que el delegado provincial de la Alianza de Labradores, don José Bernabeu, ocupando la presidencia iba a dar por comenzado el acto.

Explicó el señor Bernabeu la significación que esta asamblea tenía, realzando la importancia de ella. Anunció que es éste el primero de los numerosos actos de propaganda que por la provincia alicantina va a emprender la Alianza de Labradores.

ENRIQUE MEZIAT RODRIGUEZ.—Dice el señor Meziat al ocupar la tribuna, que viene a compartir con los allí reunidos, un rato de charla cumpliendo el encargo, gratísimo para él, que le ha confiado la J. M. de P. R. S. de Alicante.

Anuncia que va a tratar aunque brevemente, de la cuestión agraria, recogiendo los aspectos más fundamentales que al labrador de Muchamiel puedan interesar.

Cita para demostrar la importancia que el problema de la tierra supone, elocuentísimos datos, desde los más remotos tiempos, cuando en tierras egipcias y más tarde en las repúblicas romanas se sintió ya la necesidad de organizar la tierra en todos sus aspectos relacionados con la agricultura.

Llega en la exposición del proceso de tan trascendente problema a recordar los antecedentes legales de lo que en España haya podido hacerse en relación con la Reforma agraria.

y dice que ya en tiempos lejanos hubo necesidad en nuestro suelo de efectuar determinada clase de reparo de la tierra, como ocurrió en Castilla. Es por tanto el problema agrario, no un problema planteado por las corrientes sociales y económicas del mundo en los actuales momentos, sino un problema milenario.

Se pregunta el orador qué ha hecho la República en materia agraria, y respondiéndose a sí mismo refiere que el Comité revolucionario republicano consideraba como problema fundamentalísimo el agrario.

Se extiende en consideraciones sobre las tendencias de la Reforma agraria, de las finalidades que persigue con ella la República, de lo legislado y de lo que queda por legislar en esta materia.

En el espíritu del legislador republicano — dice — aparece una tendencia a respetar la pequeña propiedad, convertir la propiedad en una realidad y convertir así la tierra en un instrumento de producción y no de lucro ni política. Otra tendencia que se dibuja en el legislador es la de la expropiación, con la que se está haciendo una distribución más equitativa del campo.

Considera en la Ley de Reforma agraria tres finalidades esencialísimas. Al propio tiempo que se pensaba en el respeto a la pequeña propiedad había que tener muy presente el problema del paro forzoso de los obreros del campo, y esto se resolvió por medio de los asentamientos; redistribuir la tierra, había que racionalizar la tierra.

Deber de todo ciudadano es conocer la obra que la República viene realizando, y así os voy a hablar de lo legislado por la República en materia agraria.

Muy documentadamente va citando el orador ley por ley de las que se han promulgado, explicando su sentido e inspiración y prejuzgando los resultados que han de dar, que indudablemente se ofrecen muy beneficiosos.

Brillantemente finaliza su oración, que el público acoge con clamorosos aplausos.

FERMIN BOTELLA PEREZ.—Habla nuestro compañero señor Botella en el dialecto alicantino, y comienza diciendo que el cansancio producido en su persona por tres días de incesante propaganda electoral, le resta facultades para extender su discurso tanto cuanto su deseo, que es muy grande, se lo permitiera.

Mostrando un gran conocimiento del problema os ha hablado de la cuestión agraria el camarada Meziat y luego de mí el exdirector general de Agricultura, correligionario Pérez Torreblanca, con la experiencia que el haber pasado por puesto tan preeminente se adquiere, se referirá a tan palpitante cuestión; pero yo, sin embargo, — dice — no pudiendo rehuir el deber que en mí supone venir a Muchamiel, a servir siempre, al hablaros del problema agrario lo voy a hacer circunscribiéndome a los términos locales, y provinciales también.

Hay regiones en España, como Andalucía, en las que el problema agrario representa una tan grande importancia, que su resolución supone el aumento de su riqueza. En Alicante no tiene el problema agrario esos caracteres de grandiosidad y gravedad que los actuales momentos, pero habi-

la nuestro suelo una serie de aparatos que han hecho en tierras fértiles pero que por la sequía se hallaban estériles, una riqueza tan tremenda, que no puede por menos que hacer que los republicanos investiguemos el proceso de esas tierras, si fueron legítima o ilegítimamente adquiridas, y en este último caso rescatarlas para convertir a esos aparceros en verdaderos propietarios de la tierra que cultivan. (Aplausos).

Hemos de rescatar para los pueblos los bienes comunales que el caciquismo robó a los Ayuntamientos de nuestra provincia, que siendo ricos han quedado pobres. Esas fortunas que ilegalmente pasaron a manos de determinadas familias, debenser reintegradas a sus primitivos y legítimos poseedores, a los pueblos. (Muy bien).

Marcelino Domingo ha tenido el buen cuidado de al propio tiempo que promulgar la Ley de Reforma agraria, hacer que se creara la Alianza de Labradores, por que si volvéis la vista atrás os daréis perfecta cuenta de lo que en España han sido las agrupaciones de labradores: eran sindicatos católicos al servicio del cura, confabulado con el cacique frente a los intereses de los labriegos. Esos sindicatos eran políticos y monárquicos, como el de Muchamiel, cuyos miembros directivos han tenido la desvergüenza de habiendo transcurrido ya dos años en régimen republicano extender todavía recibos ostentando el título de presidente honorario del felón Borbón.

A las Alianzas de Labradores deben ir hombres como el que hoy tiene a su frente la de la provincia de Alicante. Hombres, de estos son los únicos que defenderán vuestros intereses, y cuando él esté gastado, seréis vosotros mismos los que le sustituiréis, los que elegiréis vuestro director, por que así como la República es el gobierno del pueblo por el pueblo, la Alianza de Labradores ha de estar formada y dirigida por los propios agricultores. El cura a la iglesia y el cacique a la sepultura.

Clamorosos aplausos acogen el final de la contundente peroración del señor Botella.

ANTONIO PEREZ TORREBLANCA.— Finalmente, ocupa el estrado el exdirector general de Agricultura, señor Pérez Torreblanca, saludando a los vecinos de Muchamiel de quienes se dice antiguo amigo, no obstante ser ésta la primera vez que habla al pueblo de Muchamiel, pues ha compartido con ellos momentos de lucha. Obedece la celebración de este acto—dice— a la iniciación de una serie — dice — a la iniciación de una serie de ellos para propagar la Alianza de Labradores y su programa y reiterar nuestra disposición a servir vuestros intereses y colaborar en el acrecentamiento de la riqueza que los mismos suponen.

Considera que en los momentos actuales nos debemos agrupar bajo una misma bandera, la del interés común, para salvar la situación ante los problemas de orden económico, dejando aparte las aspiraciones partidistas de cada cual.

No ha podido en más de cincuenta años de duración, ser la monarquía el instrumento político eficiente para mejorar la situación de nuestros pueblos y mantener el bienestar en todo el territorio nacional, y por eso nosotros cuando pretendíamos implantar la república lo que perseguíamos era, no un cambio de bandera o de nombre simplemente, lo que queríamos era sustituyendo un régimen por otro, dotar a España de una organización política dentro de la cual España se rigiese a sí misma, y haciéndolo así los pueblos adquiriesen capacidad para poder seleccionar aquellos hombres que a su frente afrontasen los problemas que interesaban a los pueblos.

Lo que en todos los pueblos ha ocurrido no ha sido lo mismo. La República se ha hecho efectiva para que todos los españoles cumplamos nuestros deberes y derechos como ciudadanos. Pero hay pueblos en los que todavía no es esto una realidad, y entre esos pueblos Muchamiel es uno. Hay que apoderarse, por los cauces legales, del Ayuntamiento de Muchamiel para que estando vosotros, que sois el pueblo, al frente de los intereses de Muchamiel, que son los vuestros, estén estos intereses defendidos como deben estarlo y no como lo están.

Es preciso que todos los pueblos de la huerta de Alicante contribuyan a organizar una fuerza política y social de tal naturaleza y que sea tan poderosa, que pueda echar sobre sí esta empresa magna de la cual depende la redención de los labradores al resolver el problema de la tierra, que en nuestra zona consiste principalmente en el agua para riego.

Nunca ha estado presente la representación de Muchamiel, en los momentos que se ha tratado de resolver el problema de la sequía. Junto a la representación de San Juan, con su alcalde a la cabeza, junto a la de Campello y otros pueblos que pudiesen tener algún interés en este problema, jamás he visto al alcalde de Muchamiel, y yo os digo que aunque solamente fuera por esta omisión, los

hombres que tienen en sus manos la representación política de Muchamiel, no son dignos de estar representándonos, y cuando no se sabe administrar unos intereses confiados, se debe con toda nobleza confesar el yerro y retirarse.

Con hermosos párrafos pone digno colofón el señor Pérez Torreblanca a su magnífico discurso, que es muy aplaudido.

JOSE BERNABEU.— El delegado provincial de la Alianza de Labradores pronuncia un breve discurso resumiendo la síntesis de los pronunciados por los señores Meziat, Botella y Pérez Torreblanca, y abogando por la unión de todos los labradores, para la defensa de sus intereses comunes.

FINAL DEL ACTO.— Grandes aplausos premian las palabras del señor Bernabeu, y en medio del mayor entusiasmo, dándose vitores a la República y al ministro de Agricultura, se da por finalizado el grandioso acto.

Después del concurso de bandas de música en Alcoy

El director de la banda «Santa Cecilia» de Elda, nos envía para su publicación la siguiente carta:

Sr. Director de EL LUCHADOR Alicante. Muy señor mío y de mi mayor consideración: Le suplico la inserción de este remitido en el periódico de su digna dirección, por lo que le doy infinitas gracias.

Al regresar esta banda de música del certamen de Alcoy, formula indignada su protesta por el tropello cometido por el jurado con nosotros, pues por el fallo popular de que es testimonio todo el Alcoy músico, la banda La primitiva de Carcagente, fué derrotada por la de «Santa Cecilia» de Elda, en la obra de concurso «El Caserío».

El jurado que lo componían músicos mayores en pasivo y activo, ha querido salvar a un naufrago, compañero de ellos y ha dictado un fallo a todas luces injusto y que su análisis de la actuación de las bandas, es parcial, apasionado y lleno por completo de inexactitudes que estoy dispuesto a refutar porque a ello me dan derecho mis títulos en Armonía y Composición otorgados por el conservatorio de Música de Valencia, con buenas calificaciones por aquel caustro de profesores dirigido por el eminente músico don Salvador Giner años ha; además llevo 24 años dirigiendo bandas municipales y de sociedades en Turis, Sollana, Requena y Elda y esto creo que me da experiencia musical para considerarme un director o más que alguno de los señores del jurado.

Por determinada persona se propuso, formase parte del jurado el eminente músico, director de la Banda Municipal de Alicante don Luis Terregrosa, ello no pudo ser o no se quiso hacer, pero la banda Santa Cecilia no hubiera sido otra pel'la, porque aún habiendo sido el fallo adverso, hubierase resignado a ello, porque estaba confiada de autemano, en su rectitud y talento.

Repítelo las gracias y queda siempre de usted afmo. s. s. q. e. s. m., Enrique Almiñana

Como Conservan Las Vienesas

LA BELLEZA Y LA JUVENTUD



Las vienesas han gozado siempre fama de belleza. Además se conservan bellas, mucho tiempo después de que las demás mujeres de la misma edad están ya marchitas y arrugadas.

El secreto de las vienesas lo constituye un alimento maravilloso de la piel, llamado Biocel, que se obtiene de animales jóvenes, por medio del procedimiento especial del Dr. Siejkal de la Universidad de Viena. Este Doctor se sirvió de dicho producto para efectuar experiencias de nutrición de la piel en mujeres de 55 a 72 años de edad, y, en 6 semanas, las arrugas habían desaparecido por completo. (Véase el informe completo en la Revista Médica de Viena). El efecto del Biocel en la piel es maravilloso. Nutre y alimenta las células cutáneas; tonifica los músculos relajados de la cara, y estimula la circulación. Fortalece y refresca la piel, proporcionándole una espesura de belleza juvenil. Hace que desaparezcan las arrugas más profundas. Ese prodigioso Biocel, Alimento del cutis, pueden utilizarlo ahora todas las mujeres para rejuvenecer y embellecer el cutis. Está contenido en la Crema Tokalon, Color Rosa, la famosa crema parisiense de venta en todas las tiendas que expendan productos de belleza. Compre Ud. un tarro hoy mismo, Emplee todas las noches, con absoluta regularidad, y le proporcionará rápidamente una tez joven y bella.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasas, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2'50, tamaño grande, y Ptas. 1'75, tamaño pequeño.

Foguera del barrio de San Fernando

Para la noche del día 6 del próximo mes de Mayo, a las 9'30, gran baile organizado por la Comisión de la ciudad foguera en el nuevo local de la Lonja, sito en la calle del Capitán Segarra, en honor de todas las bellezas fogueriles alicantinas con atractivos concursos entre el elemento femenino para disputarse valiosos regalos.

Para que pueda asistir a esta velada, ha sido invitado el «Foguerer Machor» de dicha foguera don Marcelino Domingo Sanjuan.

Las invitaciones para esta fiesta se pueden obtener en varios establecimientos de la localidad y en el de Pedro Galiano, calle Velázquez, 21.

Lea El Luchador

Curación de las Hernias

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el VIERNES próximo día 28 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y tamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista señor TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIAOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tie apo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el VIERNES próximo día 28 del corriente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Valencia el día 26 en el Hotel Avenida (Plaza de Emilio Castelar 23), en Jativa el día 27 en el Hotel Españolito en Cartagena el día 29 en el Hotel Francia y París y en Murcia el día 30 en el Hotel Amat, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT.

Sucesos

¡Cuidado con las carteras! En uno de los tranvías que hacen el recorrido de La Florida, le hurtaron la cartera que contenía un billete de 25 pesetas, la cédula personal y un décimo de lotería para el próximo sorteo a José L'obregat Pérez, de 77 años de edad y domiciliado en la calle del Asilo número 18.

Maltrato Ha sido denunciado al juzgado municipal, Luis Pascual Payá de 25 años de edad, cochero de oficio, por maltrato de obra a Juan Casanova Navarro, de 35.

Dolores Puche Herrero, que habita en la calle de Testinos número 10, denuncia a su novio Antonio Candela Ruiz, por que la maltrata de obra con mucha frecuencia y también la amenaza de muerte.

Por amenaza de palabra a un guardia urbano, ha sido denunciado José Alberola Urrutia (a) El soldado Ríne con un vigilante y lo desarma

Antonio Sogorb Ferrero, de 36 años de edad cochero de oficio, sin que se sepan las causas, la emprendió a golpes con José Pastor Quereda, vigilante nocturno, causándole lesiones en la cabeza de las que fué asistido en la casa de Socorro.

También el Sogorb arrebató el revólver al vigilante, siendo rescatada el arma por la policía.

Robo de explosivos De uno de los polvorines existentes en la cantera, han sustraído 400 metros de mecha, 2.400 pistones y una caja de dinamita, ignorándose quienes puedan ser los autores.

Automóvil Club de Alicante

Para empezar la serie de excursiones que decidió la Junta Directiva de este Automóvil Club, el domingo día 30 del corriente a las 11'30 de la mañana tendá lugar un cocktail danzante en el restaurant «Miramar» de Santa Pola.

Para informes e inscripción de los señores socios y de sus invitados, en el domicilio social, García Hernández 57, los días laborables de 3 a 6 de la tarde, teléfono 1010.

Fogueres de San Juan

Comisión Gestora Estando en el ánimo de propios y extraños de que este año nuestra fiesta va a rebasar el éxito esperado, y teniendo a la vista documentos que acreditan los deseos de muchos forasteros de acudir para aquellas fiestas a nuestro Alicante, la Comisión Gestora, de acuerdo con la Alcaldía, solicita de todos los vecinos que dispongan de una o varias habitaciones para poder ceder a los forasteros que nos honre con su visita, lo manifiesten en las oficinas del Turismo, indicando nombre, domicilio, precio y condiciones.

Como lo que se solicita es la cooperación de todos a la mejor organización del conjunto de la fiesta de los Fogueres, los que ofrezcan habitaciones serán considerados como buenos amantes de su patria chica, y para este caso concreto, quedarán exceptuados de toda clase de arbitrios por la tenencia de huéspedes.

Carmen Detour

Participa a su distinguida clientela que a partir de esta fecha presenta como siempre las últimas creaciones de la moda e nombres, y le ofrece su nuevo domicilio en la calle de Castaños, 57, 2.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Vicente, español, de Sete, con pipero vacío. Cabo Menor, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general. G. G. Laferriere, francés, de Marsella, con pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Capitán Segarra, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa Athuceas, con carga general y pasajeros. Cabo Menor, español, para Valencia y escalas hasta Marsella, con carga general. G. G. Laferriere, francés, para Orán, con pasajeros. Oued Mellah, francés, para St Louis du Rhone, con fosfato en tránsito.

Miguel Sancho SASTRE

De la razón social Sancho-Barza participa a su numerosa clientela y público en general; que a partir de esta fecha deja de pertenecer a dicha sociedad y ofrece su nuevo establecimiento de Sastretería en la Plaza de Gabriel Miró. (Altos de la Bodega Campo Alto). Entrada por Castaños, 1, principal.

Advertisement for 'ALFA' sewing machines, featuring an image of a sewing machine and text describing the company and its products.

Advertisement for 'Lea El Luchador' and 'Miguel Sancho SASTRE', including details about clothing and services.

# Deportivas

El domingo día 23, y en el campo de La Florida, contendieron a las 10 y media la mañana los equipos líderes del campeonato de la Federación alicantina de fútbol, C. D. Velasquez y C. D. Hesperia, quedando 4 a 1 a favor del Hesperia.

A los veinte minutos de empezado el partido, un buen pase de Guillén a Latorre, equivale al primer goal hesperiano. Pocos minutos después el gran Guillén que está haciendo un partido soberbio, pasa el balón a su delantero centro Guarinos y este de enorme chut bate al portero del Velázquez por segunda vez. Los del Velázquez, no se desaniman por esto y su delantera acomete a los medios del Hesperia, pero no se da cuenta el Velázquez que tiene a Molines, Tomás Guillén que no deja pasar un balón. Poco después el Hesperia logra el tercer goal de penalty, y con el resultado de tres a cero a favor del C. D. Hesperia termina el primer tiempo. Al segundo tiempo el Hesperia juega con solo diez jugadores, pues su mejor elemento Guillén tiene que retirarse por lesionado en un encontronazo con Pascualín. En este tiempo, ambos equipos marcaron un goal.

El equipo vencedor alineó de la forma siguiente:  
Alfonso; Marin, La Guía; Guillén, Tomás, Molines; Moreno, Palitos, Guarinos, Antón y La Torre.

## Automovilismo

**Varzi gana el gran premio de Mónaco**  
Mónaco, (telégrafo).—Esta mañana a las seis ha comenzado la carrera para disputarse el gran premio de automovilismo de Mónaco. Tomaron la salida 17 coches. En la octava vuelta Etancelin batió el record de la vuelta mas rápida cubriéndola a una velocidad de 322 kilómetros. Este mismo corredor pocos momentos después tuvo que abandonar la prueba por un derrape.

La clasificación se estableció así. Primero Varzi, sobre Bugatti, tres horas 27 minutos 26 segundos a una velocidad de 9,500 kilómetros. Segundo Borzacchini, sobre Alfa Romeo. Tercero Dreyfus, sobre Bugatti.

Tercero Esser, idem.  
Cuarto Reby, idem.  
Quinto Bervaeche, idem.  
Sexto Vauters, 11 h. 26 m. 20 s.  
La carrera ha sido accidentada produciéndose numerosos derrapajes. Se ha conseguido establecer en este París Bruselas la mejor velocidad media hasta el día. Hoy se estableció en 33,900 kilómetros por hora.

## Campeonato de Madrid de principiantes

Madrid. Con un recorrido de 90 kilómetros y en la carretera de Aragón se verificó la primera manga de este campeonato en la que como siempre los principiantes dieron pruebas de mayor pundonor deportivo que los consagrados ases librando una reñidísima pelea hasta la misma meta en la que de los 17 participantes, 14 constituyeron un único peloton dificultando de esta manera la labor de los jurados, quienes únicamente pudieron dar, con absoluta seguridad los cuatro primeros puestos y el quinto lo adjudicaron a diez participantes conjuntamente, evitudo con acierto, de esta manera, equivocaciones fortuitas que hubieran perjudicado algún principiante.

El primer puesto se lo adjudicó José Sánchez Algobia que empleó en los 90 kilómetros, 2 horas, 46 minutos. En el mismo tiempo fueron clasificados Vicente Sánchez, Alejandro Ortiz y Eduardo Mencia con los segundos, tercero y cuarto puestos respectivamente.

El pelotón al que se adjudicó el quinto puesto lo formaban Francisco Carné, Francisco Hernández, Antonio Viso, José Hernández, Emiliano Martín, Francisco Serrano, Bernardino Navarro, Julián Avilés, Manuel Antón, Justo Alonso, Manuel Fernández, Luis Carmona, Gabriel Menchero, Francisco Alvarez, Antonio Sanz, Segundo Alfonso y Julio Paños.

La organización, excelente.

## Un gran record de Natación

Lo bate Carlos del Moral en la piscina del C. N. A.

Madrid. El domingo por la mañana en la piscina pequeña del C. N. A. el gran nadador Carlos del Moral aumentó en uno su serie de excelentes records en muy poco tiempo conseguidos todos ellos, merced a una facultades excepcionales, a una asiduidad formidable en los entrenamientos y a un plausible afán de conseguir para Castilla los laureles que otros nadadores más viejos en este deporte—los catalanes han ostentado siempre sin la más mínima participación de Castilla en ellos.

Pero es indudable que si los nadadores castellanos siguen el ejemplo de Carlos del Moral no tardarán mucho en ostentar algún que otro record nacional.

El record que se batió ayer lo poseía el nadador del Canoe, tam-

bién un gran nadador, justo es reconocerlo, Sanford, del Canoe Club que lo estableció—los doscientos metros braza—en 3 minutos, 22 segundos. El nuevo recordman logró rebajarlo nada menos que a 3 minutos, 10 segundos, 15. La marca es suficientemente elocuente tanto que obvia todo comentario. Con nadadores como del Moral a poco que aumente el número y en entrenamiento, no tardaremos mucho los castellanos en ser rivales peligrosos para aquellos que se criaron en el mar.

## Atletismo

### Un festival en el Hogar Telegráfico

En Madrid, el sábado, 22, y como conmemoración del aniversario de la creación del Cuerpo de Telégrafos, el elemento joven de este hicieron numerosas exhibiciones atleticas que dieron los siguientes resultados:

Carrera de 80 metros lisos. Primera eliminatoria.

Primero, Ciruelos, en 10 segundos; Segundo, Amado.

Segunda eliminatoria. Primero, Allueva; Segundo, Sors.

Lanzamiento de peso. Primero, Sandoval, 10,30 m.; Segundo, Carrero, 8,70.

200 metros lisos. Primero, Sandoval, 25 segundos; Segundo, Navarro.

400 metros lisos. Primero, Barras, 56 segundos; Segundo, Sáez.

Lanzamiento de discos. Primero, Sandoval, 26,10 m.; Segundo, Prada.

80 metros vallas. Primera eliminatoria.

Primero, V. López; Segundo, O. López.

Segunda eliminatoria. Primero, Sandoval; Segundo, Soto.

Altura. Primero, Ciruelo, 1,45 metros; Segundo, del Río y López (empate) 1,40 metros.

Longitud. Primero, Sandoval, 5,65; Segundo, Ciruelos, 5 metros.

Pértiga. Primero, Sandoval, 2,52 m.; Segundo, Soto, 2,37 m.

Relevos, 4 por 100. Primero, equipo formado por Sandoval, Ciruelos, Baños y Navarro.

Segundo, equipo formado por Alkueva, V. López, Amado y Sáez.

En Bilbao, en Ibaondo y organi-

zado por la novel Sociedad Athletica Vizcaina se celebró un festival atletico, en el que fueron batidos los records universitarios de salto de altura y triple salto.

En saltos de altura, Florencio García logró 1,74 batiendo el record universitario.

En triple salto, Gutierrez alcanzó 13,28 m. superando igualmente el record universitario.

### Andreu gana el premio Jean Bouin

En Barcelona, sobre el circuito Esplugas al Parque se celebró el domingo la carrera Pedestre premio Jean Bouin. Concurrieron un centenar de atletas entre seniors y juniors.

Andreu se impuso en el último kilómetro y la clasificación fue:

Primero, Andreu del Sarriá 32 minutos, 32 segundos.

Segundo, Castelló, del Tagament, 32 m., 40 s.

Tercero, Borrás, independiente.

Cuarto, Martorell, de Reus.

Quinto, López.

Después García Clemente, Narciso; Mengol, Moreno, Esmandia Leonardo, Antacrus, hasta 41.

Para no toser en la iglesia los que interrumpen la devoción de los fieles, tome PASTILLAS CRESPO.

## Extrenidos

usad el laxo purgante ideal

**LAXOR NA**

el mejor purgante y el más cómodo laxante.

Sobre, con dosis purgante 0'25 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en farmacias. — Representante B. Roca P. Campos Vassallo 88 2.

## LIBROS

DOCTOR **Juan M. Santaolalla**

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

SAN FERNANDO 4

al contado y A PLAZOS, en las mejores condiciones.

Para usted catálogos a EL HOGAR DEL LIBROS.

## Hotel Pensión Alicantina

Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

DOCTOR **ESPUCH VIDAL**

NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º (Frente a la estatua de Maignave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

## Gran Hotel Sempër

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar, Cafe Paseo de los Marjires Alicante

## Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, ent.º - Alicante

## Linea de automoviles

Elche - Alicante SALIDAS

8	8,15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
18,30	18,30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

## F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

## Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedra ladrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 70.

## Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos Enfermedades de los niños y matris Asistencia a partos Consultas gratis para pobres De 5 a 6 P. M. Méndez Núñez, 4

## Progreso

Hoy en nuestro puerto han sido desembarcadas procedentes de Alemania tres descomunales máquinas, destinadas a esta población para una modernísima industria que se va a montar muy en breve.

## Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORA GASTAS Y DESVILOS PON COINA DE GAS

## Nueva industria

Estando montando según dimos cuenta oportunamente unos grandes talleres en nuestra capital hemos presenciado el funcionamiento de las modernísimas máquinas instaladas en ellos, quedando maravillados de su perfección así como de la rapidez con que se confeccionan las prendas.

## Sombreros

Se reforman de señoras y caballeros de fieltro y de paja a peseta, quedando como nuevos.—Calle de Rafael Terol, núm. 11, 1.º, junto a la Plaza de Gabriel Miró (antes de Isabel II).—ALICANTE.

## PISTOLAS

de las acreditadas marcas «Star»—«Astra»—«Super-Destroyer»; revólvers «Tanque» las encontrará en Armería Esteve. — Sagasta, 5.—ALICANTE.

## Abelardo Chapuli Galan

Alquiler de bocoyes vacios

## Lea usted El Luchador

## Hotel «El As»

Gran confort—Calefacción — Baño — Timbres — Ascensor — Viajeros estables, pensión completa desde 8'50 pesetas

Especialidad en paellas alicantinas Calle Rosalia de Castro, 26 (Antes Infantas) : Teléfono 12741 MADRID

Dirigido por su propietario



## Hotel URZAY

INAGURADO 15º ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo a tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño Gran confort: Todos los adelantos moderados Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía PENSION DESDE 10 PESETAS MADRID

ENGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

## CENTRAL CINEMA

Para HOY La conquista de papa Sesión de 6 tarde en adelante

## Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos José Candela y C.ª, Lda. Antes Sucesor de Candela y Devesa BAILEN, 23 y 25, ALICANTE

## IDEAL

PARA HOY La jaula de oro Sesión de 6:30 en adelante

## BLENORRAGIA

(PURGACIONES) se curan radicalmente por crónicas que sean usando SELLOS PROVOC De venta en todas las Farmacias

## Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley accederse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción.

Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, in abandonar sus ocupaciones.

En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2338

## Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA Calderón de la Barca, 26, 28, y 30: JUAN DE HERRERA, 6 LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante

Edificios propios, especialmente construidos para colegios. Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FISICA FRANCÉS — DIBUJO — MUSICA — GIMNASIA

## Lea EL LUCHADOR

EN HOTELÉS y RESTAURANTS pida usted

Vino Alicante 1928

Marcial Samper

EN CAFES, CERVECERIAS y BARES pida

Vermouth Samper No hay mejor

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET

Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

Piezas legítimas Concesionarios Arques y Bonmati Lda. ALICANTE

Automóviles Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guarda barros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7'50 ptas.—Bote de medio kilo, 4'00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2'25 ptas.—El impuesto del timbre a cargo del comprador. Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE

Banderas confeccionadas de todos tamaños a precios reducidos

Lea usted El Luchador

Lea EL LUCHADOR